



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

新民法谭

本报政法部主编 | 第76期 | 2016年3月11日 星期五 责编:李一能 视觉:窦云阳

B6
买卖合同未网签 违约条款仍适用
B7
服务员套取顾客信用卡信息被抓
B8
老人轻信电视广告被骗9万余元

年轻恋人因爱生恨,挽回感情不成酿成血案 挥刀重伤女友,他淡定翻看恋爱日记



图 CFP

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 欣慰)他在女友肚子上插了一刀,却在床边翻看两人恩爱日记,究竟是爱还是恨?但这一刀却造成下腔静脉破裂出血、肝破裂出血、十二指肠贯穿破裂出血、胰腺破裂、胆管胰管断裂,手术进行了整整一天,经鉴定构成四个重伤二级。近日,被告人章兵习被宝山区法院以故意伤害罪,判处有期徒刑7年。

去年国庆节前,年仅20岁的章兵习与谈了两年的女友小朱又闹起了矛盾,因为章兵习又去见了前女友,小朱始终不接章兵习的电话,微博的密码也改了。想到以前也有类似情况,章兵习只能用别人的手机联系上她,告诉她过节后要到上海看她,并把其怀孕的B超单子还给她。

10月6日中午,章兵习从浙江诸暨乘坐高铁到达上海虹桥站,直接打车来到女友小朱借住地,在附近找了家宾馆,开了房间,由于两顿饭没吃,章兵习来到楼下超市,买了方便面、冰激凌以及饮料,特别买了一把水果刀。回到房间后在微博上给小朱发了条私信,要求见面,但小朱没有理会。

下午,章兵习直接来到真大路小朱家楼下,威胁她说再不出来见面,就把她怀孕的B超单子贴到小区里,无奈,小朱最后答应第二天到酒店见面。

第二天上午10时,章兵习一觉醒来,发现小朱已经微博私信他到了酒店大堂。两人见面后,小朱拿出一本日记,

上面用文字和图画满满记录着两人两年来的风风雨雨,甚至还贴满了两人在一起的高铁票和电影票,不禁让人为小朱的痴情唏嘘不已。章兵习拉着小朱的手进了房间,开始了他见前女友的解释工作。

经过一番甜言蜜语连带发誓诅咒,小朱终于松了口。但接下来轮到章兵习不依不饶地要求检查小朱的手机,当他看到小朱曾经与异性聊过天,不禁火冒三丈,怎么也不听小朱的解释,两人为此又大闹起来,章兵习从床头柜处随手拿出昨天买的水果刀,一刀捅进了小朱的右腹部,拔出后,又用棉被将她伤口捂住,自己转身饶有兴致地看起了小朱的日记。其间,章兵习用手机微博向小朱的姐姐发出了私信,称小朱要自杀,在某某605。看完日记后,章兵习又删除了两人的手机聊天记录,然后带上自己的物品,从消防通道离开了酒店。时间已经过去二、三个小时,章兵习离开酒店时,看到小朱的姐姐在前台询问,他也没有理会,直接回了诸暨,还是在小朱电话联系上其姐姐后,她才得到了抢救。

10月9日,章兵习又从诸暨乘坐高铁来到虹桥站时,被警方抓获。

法庭审理过程中,虽然被告人章兵习及其家属一再表示愿意赔偿,对自己的伤害行为追悔莫及,但被害人小朱表示不会谅解被告人的伤害行为,也不接受其家属的赔偿,并希望法庭从重处罚。

残疾人吸毒无证驾驶机动车毁人伤

本报讯 (记者 李一能)一名身患小儿麻痹症的残疾人,没有取得机动车驾驶证,并且还吸了毒,居然驾驶机动车在道路上行驶,最后发生单车事故。2月29日下午,奉贤交警就处理了一起让人瞠目结舌的交通事故。

对于37岁的王某来说,命运确实对他不公,患有小儿麻痹症的他双腿残疾,腿部相对于常人只有百分之三十左右的力量,走路只能依靠两根拐杖才能前行。腿部的疾病使他在从小在同龄人中遭到冷嘲热讽和无尽的白眼。为了缓解生理和心理方面的痛苦,20多岁时,王某又染上了毒瘾,至今已有十几年的吸毒史,身体素质也是每况日下。

29日下午14时左右,王某驾驶沪C号牌别克轿车准备到奉贤区洪庙地区医院就医,当他沿奉贤区新四平公路由北向南行驶至川南奉公路不到20米左右时,为了避免一名妇女导致操作不当,车辆撞到了路边的桥墩上损坏严重,所幸他本人只是轻微擦伤。由于在现场王某无法提供有效的身份证件,处置民警将他带到了附近的派出所进行调查,查询结果让民警大吃一惊,王某不仅没有驾驶证,而且有吸毒史。后通过检测和他自述,确实在早上吸食过毒品。

目前,此案已由奉贤交警事故受理部门受理,由于无证驾驶和服用国家管制精神药品或麻醉药品驾驶机动车,除了自行承担交通事故中损坏车辆几万元的修理费用外,王某也将面对法律的严惩。

博士男强奸女下属自毁事业家庭

高学历意味着高素质吗?并不尽然!近日,徐汇法院审理了一起离婚案件,案由源自博士男作为已婚企业高管,在随硕士女下属一同出差的过程中对下属实施强暴行为,锒铛入狱后也被推上了离婚诉讼的被告席。

出生于1981年的黄海是一位工贸公司的副总,毕业于著名高校且拥有博士学位的他原本有一个幸福的家,妻子刘燕年轻漂亮且同样具有博士学历,孩子机灵乖巧且学习成绩名列前茅。然而黄海所拥有的一切都是因为2014年的一次冲动顷刻间化为乌有。

原来作为公司副总的黄海在人才招聘中,将在校硕士研究生许晴招进公司实习。2014年6月,在一次出差返回公司总部的过程中,恰巧两人同乘一车。见许晴年轻漂亮,自己老

婆不在身边,于是黄海内心产生了邪恶的念头。受黄海之邀,在吃过午饭后许晴随黄海前往其在酒店内的暂住房内休息,趁两人坐在沙发上看电视之际,黄海对许晴实施了强暴行为。事后许晴报警,人证物证俱在,黄海一审因涉嫌强奸罪被判处有期徒刑3年。

黄海与妻子是大学同学,结婚之后黄海的事业蒸蒸日上,总公司因其出色表现任命他为副总,工作地点也从上海远调到海南总部。而刘燕因工作无法调动留在了上海,结婚后不久,夫妻两人就长期分居。黄海因强奸入狱的消息使得刘燕不堪各方面重负,下定了离婚的决心。

徐汇法院承办法官接到相关诉讼请求之后,多次致电当事女,第一时间掌握双方的

诉讼请求及当下状态。由于黄海本人尚在海南某看守所接受羁押,在全面了解了案情始末之后,承办法官与其书记员不远千里奔赴海南处理该起婚姻纠纷。开庭当天乌云密布,一路泥泞一路雨,然而天湿路滑并没有影响法官一心为当事人的热忱。承办法官及书记员一大早就从住处赶来看守所,在正式开庭之前苦口婆心的居中调解,明晰各方利弊及处境,当事双方一开始对相关金额的争执也慢慢化解,渐渐接受法官的点拨并最终同意好聚好散。

自此,黄海因强奸女下属导致个人锒铛入狱,老婆无奈弃之而去,工作自然也是保不住,真可谓赔了夫人又折兵。

通讯员 张超 本报记者 袁玮

男子使用酒店跑步机摔死家属获赔

本报讯 (通讯员 张超 记者 袁玮)人世间最悲痛的事情,莫过于白发人送黑发人。近日,徐汇法院开庭审理了一起青年酒店猝死,白发父母不远千里来讨偿的案件。在徐汇法院法官的居间调解以及公正审理下,白发父母终获赔偿。

28岁的李坤是一名IT单身男青年,大学毕业之后一直在北京从事IT工作。去年5月份,李坤受公司安排出差到上海,并于9日晚9点入住某快捷酒店。一小时后被发现身亡在该酒店的健身房内。经过法医尸

检,李坤是在健身房跑步机上健身时不幸摔倒致颅脑损伤,之后没有得到及时救治而身亡。

料理完孩子的丧事之后,两位老人从河北山村来到上海为孩子的死讨说法。关于赔偿费用的问题,在前期与酒店协商数次未达成协议之后,两位老人将酒店起诉至徐汇法院,要求法院判处酒店赔偿两位老人死亡赔偿金、精神抚恤金共计145万余元。

开庭之前,法官致电原告双方,从法律与人情的角度为双方协商赔偿事宜。然而因

为责任界定和赔偿数额双方观点相差较大,很难达成一致意见,最终法庭开庭审理此案。经过审理,法院查明李坤是在被告酒店健身房使用跑步机期间,因意外摔跌造成颅脑外伤而死亡,对于李坤死亡的人身损害后果,酒店具有过错;然而李坤作为一个成年人,在健身活动时对自身的人身安全亦负有相应的谨慎注意义务。综合本案情况,法院酌定被告酒店向两位老人承担60%的侵权赔偿责任,赔偿金、丧葬费等费用合计1074906元的60%,共计644943.60元。